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Valorizáció
Bár a valorizáció kérdése 

szakadatlanul foglalkoztatja a 
gazdasági élet és a Penz“gyj 
kibontakozás problémaival 
foglalkozó szakköröket, még 
mindig nem érett meg arra 
hogy a nemzet érdekeinek 
megfelelően a gazdasági éle 
veszélyeztetése nélkül megol­
dassák. Különösen az arva- 
pénzek, életbiztosítások es 
hadikölcsönök valorizációja
az mely soká nem keshet, 
nemcsak azért, mert közkívá­
natom, hanem azért is, mert 
leejogosabb pretenzioja a ha­
bom és utána bekövetkezett 
zavaros idők gazdasági ag e 
rongyolódott és tönkrement 
társadalmi rétegeinek. Búd 
János pénzügyminiszter mos 
biztató kijelentést tett a valo­
rizációnak ezekre az esetekre
kiterjedő megoldásáról, mely 
szerint, ha majd az összes 
adatok birtokába jut, kifejti 
álláspontját és sürgős megöl 
dási lehetőséget keres. Igen 
netiéz azonban elébe vágni a 
pénzügyi kibontakozás fejle­
ményeinek, amennyiben egy­
idejűleg rendezésre vár az 
életbiztosítás valorizációjával 
a biztositóvállalatok hosszú 
évtizedeken keresztül munká­
val szerzett vagyonának ér­
dekvédelme is. Az egyes élet­
biztosító magántársaságok és 
intézmények vagyonát csak 
az aranymérleg . bevezetése 
után lehet majd tisztán látni. 
Ezek az intézmények, amint 
a pénzügyminiszter megálla­
pította, tartalékalapjuknak je­
lentős részét voltak ^nyte e- 
nek állami papírokba elhe­
lyezni s az igazságosság elve 
követeli meg, hogy ez a szem­
pont megértő mérlegelés alap­
ját képezze.

De nem könnyű döntést 
hozni az átértékelés tekmtete- 
ben azért sem, minthogy 
hosszú évekre visszamenőé 
kell majd intezkedm es te
kintetbe venni hogy a vtszo 
nyok azóta teljesen átalakul 
vak. Alapos megfontolást es

körültekintést igényel tehát a 
valorizáció, mely valóban kü­
lönösen a letétbe helyeze
kiskorú árvák elértéktelenedett 
vagyonának átmentése szem­
pontjából a legnagyobb mél- 

j tánylást érdemlő sürgős szuk- 
j ség Hisszük, hogy pénzügyi 
j kormányunk teljesen áterzi 
! ebben a közóhajban azt a 

nagv nemzeti és társadalmi 
érdeket, amely a vagyonát 
pusztulni látó egyedek bizal­
mának viszaállitásához fűz 
dik. A pénzügyminiszter meg­
nyugtató kijelentése 
Hogy intenziven taiimmá-

j nyozza a valorizáció problé- . 
! máját és minden erejével azon 
| van, hogy a kérdés a jog s 
Í méltányosság alapján mielőbb 
í megoldassák, meggyőzheti a 
; magyar közvéleményt, hogy 
i a közeljövőben elérkezik vég­

re az ideje annak a varva- 
várt kormánydöntésnek, me y 
az ország érdekeinek meg e 
lelelően úgy fog rendelkezni 

i és teremt megoldási módo 
I ezekben a kérdésekben, amint

az nemzetgazdaságunk eteter-
dekeinek megbolygatása és 
megrázkódtatása nélkül leg­
jobban lehet.

A „Fali szitW Wta
,uxi o ipaplónvösebb

A .Falu' Országos Földmives 
Szövetség hazafias munkára irá­
nyuld szervezkedésében, valameny-
nyi között munkába vette Zem­
plén vármegye területét is, hogy 
az itteni falvakat s azok gazda­
társadalmát is megnyerje egy 
erős nemzetmentö gazdatársadalmi 
szervbe való tömörülés céljainál 

A Szövetség február hó 15-én 
Tokajban ünnepélyes formában, 
kerületi naggyülés keretében ala­
kítja meg fiókszövetségét, számib- 
ván arra, hogy ennek a gyűlésnek 
riemonstrativ jelentósége pohhKai

szempontból is a legelőnyösebb 
i hatást fogja gyakorolni azokra, 

akikben a destruktív hajlandóság 
: még ma is változatlanul él. Sza- 
I mit másfelöl a Szövetség arra,
! hogy a falvak földmives tarsadal- 
: mára, a társadalmi béke és rend i szempontjából, nem lesz kozóm- 
i bős, ha a hazafias munkára irá­

nyuló szervezkedés — ez egyi 
fontos állomáson — külsőleg is 
méltó tormában fog megnydvá-

Már az eddigi jelekből is ko- 
yptkeztetve a nagygyűlés ímpo-

záns méretűnek Ígérkezik s jelen­
tőségét emelni fogja Schandl Ká­
roly államtitkár személyes részvé­
tele, akit Steinecker Ferenc mm. 
tan.’ egyetemi tanár, a Szövetség 
ügyvezető elnöke, Balogh Gyula 
igazgató, Szekeres László főtitkár 
és dr. Bajthay Mihály gazd. fő­
tanácsos kisérnek Tokajba.

Emelni fogja másfelől az ünnep 
jelentőséget főispánunknak s a 
vármegyei közigazgatás, a járások 
és a községek képviseletének meg­
jelenése, ami alkalmat fog nyuj 
tani arra, hogy a községek » 
gyűlés során mint pártoló társt - 
gok bejelentsék csatlakozásukat a 
Falu Szövetséghez.

A d. e. fél 11 órakór kezdődő
gyűlés programja: h Hymnus.2. 
Isépy Zoltán főszolgabíró üdvózl 
beszéde. 3. Schandl Károly állam­
titkár beszéde. 4. Dr. Steinecker 
Ferenc ügyv. elnök beszéde. 5 
Balogh Gyula igazgató beszéde.
A fiókszövetség megalakítása s 
tisztikar megválasztása. 6 A köz­
ségek pártoló törzstagként való 
belépésének bejelentése. 7. ur. 
Szekeres László és dr. Bajthay 
Mihály beszéde. 8. A megválasz­
tott elnök záró szavai és 9. Szóza .

A gyűlést társas-ebéd és este 
6 órakor műsoros-estély követi a 
Korona szálló nagytermében.

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(112) 111.

A cseh megszállás.

A csehek a vörösök tüzérségi
állásán kívül — ^u^Lz^or- 
lövegét le is szerelték — az or 
szágut menti borházakat lövették 
amelyekre egyébként a vörös 
is intéztek néhány tövist. Többe
kevésbé meg is ™"g.áódo“f'"l 
mán valamennyi borhaz, külön 
sen a Szentiványi és a Rosenthal 
félék, amely utóbbi s az 
nyugatra eső u)onnan épült pa 
rasztház rommá lövettek.

A támadó vörösök, miután a 
csehek az orságutat 2éP^f(yv„” 
reikkel veszélyeztették, a szőlőkön 
való keresztülhatolás pedig 
küzdhetetlen nehézségekkel jár 
volna a homloktámadást meg sem 
kísérelhették. Biztosak lévén abban, 
hogy a csehek Miskolciól követett 
rendes szokásukhoz hívenmeg 
fognak hátrálni, megkerülésükre

se gondoltak. Ha ugyanis a cse 
bekkel gyorsan végzcndo eg^y 
század gyalogsággá t ^
völgyön át Rudabanyácska .eioi 
megtámadják őket, az egy napig 
tartott csetepaté két óra a 
csehek pánikszerű futásával ért 
Tolna véget, míg tor egy nap.g
tartott tölténypazarlasból állott s 
néhány ház vallotta karat s a la 
kosság szenvedett huszonn gy

ÓrA csehek ellentállását is alany- 
hí komolytalanság jellemezte.
Eoész harckészségük abban nyil­
ván uh, hogy jól fugott ágyf­
kai lövöldözzenek a levegőoe 
rongáljanak meg egynémely bor- 
házat. Ha elszántan védekezve a 
Máiuskut völgyén át a Satorhegy
fedezéke alatt megközelítik a vö­
rösöket azok állását tarthatatlanna 

I lehették volna. Hogy ilyesmire a
1 csehek nem is §ondf lére ko-
j SS'SI'US u

a várostól - visszavonulási ütjük

mentén - Tiltottak fej. mint atók
j valószínűtlennek laH°lt^'

az ebéd idején még Ujheiyoeu
i lehessenek. Az nÍh^tCSea“koryaaí 

forrna volt aminőket egykor «•
! pró Olasz államok serege, vívjak
I meg egymásközt. amikons lármán 
i Ts lótás-futáson kívül egyéb nem

i 1= «1ÍT3H
I néem6omlottmAz újhelyi csatának

'
lóháton végezve kéhm,^™fcé‘yVer 
a feketehegyen, cseh .gépingky4bb 
golyóitól találva estek el 
I békés polgárság s°ra!“'kecr.°L 
lek ki. Az uccákon ténfergő cseh 
katonák egyike ugyanis halálra 
sebezte Nyomárkay Frigy 
birtokost, aki ablakredönyejebo- 
csátásával foglalkozva a 
tézek előtt abba a gyanúba esc . 
hogy gonosz merényleten töri a 
Lit. egy Molnár István nevű volt 
gyári munkás kilépve háza kapu­
fán a közelben álló cseh katona 
áltál lövetett agyon, nyüván abba 
is merész támadót látott a cseh, 
aki hátba akarja támadni a v 
két s „drága cseh vérre* .zomja-

- -KT
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„Támasszuk fel az 
„Adalékok“-atu

Ily cim alatt jelent meg a .Zem­
plén" ezévi január hó 28-iki szá­
mában a monoki gyönyörű szózat 
Hegyaljai Kiss Géza ottani refor­
mátus lelkész klasszikus szcp tol­
lával írva: hogy támasszuk fel 
folyóiratunkat, t. i. az „Adalékok 
Zemplénvármegye Történetéhez" 
cimü havi folyóiratot, amely pá­
lyafutásának 23 ik évében, az 1917. 
évi március hó végén, a világégés­
nek nevezett „vis major6* hatása 
alatt elnyugodott.

Mikor a világrajött, t. i. az 
1895. évi okt. hó 1-én, az „Ada­
lékokénak legelső száma, ez a 
szép jövőre hivatott kisded folyó­
irata a hazai történelmi irodalom­
nak, én állottam bölcsője mellett; 
illő tehát, hogy amidőn koporsó­
jának felnyitásáért kopogtat a mo­
noki pap, én szólaljak meg leg­
először, ha vájjon elérkezett-e az 
ideje az „Adalékok'feltámasztásá­
nak és a monoki szózat lelkiro­
konságban van-e Azrael angyal 
trombitaszavával, avval a hatal­
mas trombitaszóval, mely a pró­
féták jövendölése szerint minde­
neket megelevenit és a holtak he­
lyeit az ujraélőkkel tölti be.

, Kimondom, amit érezek, hogy 
a szeretet, Zemplénvármegye di­
cső múltjának szeretete, mely az 
„Adalékok" első füzetét a világra 
hozta és amelyben erősödve, iz­
mosodva huszonegy év szakadat­
lan folyásán át mindjobban és 
jobban megkorosodott, az a sze 
retet, hogy folyton élt és élő er­
kölcsi áldás az „Adalékok" fölött: 
ez az én és a mi sziveinknek, 
akik az Írógárdából még életben 
vagyunk és akik az „Adalékokéért 
élni, halni óhajtunk, a legesleg- 
jobban eső megnyilatkozása mi 
irántunk a monoki nagy pap szó­
zata, hogy: „nincs tehát mit 
késni" ... .itt az idő meg

zik. Egy asszonyt a Májuskut- 
uccában vörös repülőgépről lőttek 
agyon s a csata utáni napon egy 
fel nem robbant gránát vigyázat­
lan kezelés közben explodálva 
megölt két embert. Még egy gyer­
mekáldozata is volt a csetepaté­
nak, akit játékközben ölt meg a 
csatát kővető napon a Borsi irá­
nyában visszavonuló csehek által 
a városba belőtt srapnel szilánkja.

A csehek veszteségéről vagy 
mekkoraságáról tudomást nem 
szerezhettünk. Beszélték ugyan, 
hogy halottjaik és sebesültjeik let­
tek volna, akiket az éj folyamán 
magukkal vittek, de szavahihető 
ember — aki a híresztelést meg 
erősítette volna — nem akadt 
s mi valószínűtlennek is tartjuk, 
hogy azok közül, akik a biz­
tos fedezetet nyújtó házsorokhoz 
lapulva szinte művészi tökélyre 
vitték az óvatosságot, valakiben 
is kár eshetett volna. Két bujkáló 
cseh katonáról van csupán tudo­
másunk, akik a cseh sereg futása 
után visszamaradtak s akiket a 
benyomuló vörösök (egyiket a 
városháza előtt, a másikat a Rá- 
kóczi-ucca hidjánál) kivégeztek.

(P#lyt. kév.)

kell mozdulni' . . . „mi meg­
tesszük azt, amire Árpád, Rákóczi, 
Kossuth szelleme kötelez".

Vajha ez a gyönyörű szózat | 
elhallatszanék Monoktól—Homon- 
náig és utat találhatna magának 
a volt mint lesz ismét oly nagy 
egész Zemplén vármegyébe s ne 
lenne pusztában elhangzó szó. 
És átszárnyalhatná a trianoni 

| Ronyva határ patakát, elhallatszana 
a legendás Kövesd váráig, onnan 
Purustyán váráig, áttörhetne a 
Krajnya kapuján fel egészen Barkó 
s Jeszenő várak omlatag falaiig és 
ott uj életre költhetné ismét a 
zemplén-krajnyai kis magyarorszá- 
got, a Homonnai Drugethek orszá­
gát. És ott mindenütt, hol jár az 
a monoki szózat, mintha volna 
Monok nagyszülöttjének szózata, 
művelhetné Azrael angyal csodáját, 
művelhetné, hogy a mi ott volt 
magyar, lenne újraélő magyar a 
harsona-szótól, és hogy ott min­
denütt, ahol magyar szív dobog, 
a haldokló nemzeti öntudatot, ön­
érzetet, büszkeséget megelevenít­
hetné és hogy azt az egységes 
hazafiul érzést, ragaszkodást, hti- 

1 séget, amik e földrajzi körzetek 
rokonlelkeit a szeretet örök és 
eltéphetetlen kötelékeivel az Ada­
lékokhoz fűzték, egytől-egyig va­
lamennyit ismét az Adalékok ren­
dületlen és tántoríthatatlan hívévé 
tenné!

A történeti anyag, amely a vár­
megye kincsesbányájában, az egy­
ségében érintetlen, bár az elmúlás 
fekete madarainak szárnycsapá­
saitól körülsuhogtatott, dusgazdag- 
ságában csonkittatlan levéltárban 
található, föl van tárva és alapos 
feldolgozásra vár. Az „Adalékok“ 
pályafutása, ha újra megindulhat­
na, nagyobb erkölcsi értéket tudna 
és bírna átadni a köznek, mint 
tudtak és bírtak közkinccsé tenni 
eddig megjelent I—XXI. értékes 
kötete.

Csak az anyagiakban ne lenne 
hiány Én azt hiszem, hogy eb­
ben az aranyköltségvetéses folyó 
évben sem kerülne többe, mint 
amennyibe került a múltban az 
„Adalékokénak egy-egy kötete. 
Persze abban a reményben bizva, 
hogy az „Adalékokénak a múlt­
ban volt és élő előfizetői egytől- 
egyig újra bejelentkeznének és 
hogy ha uj előfizetők jelentkezé­
sével a volt előfizetők számát, ami 
kevés hijján 300-ai tett ki, újra 
üdvözölhetnők szerető körünkben, 
mint szeretett ügybarátainkat.

Mindez azonban vármegyénk 
nagyérdemű közönségének velünk 
rokonérzésü csatlakozásától és ál- : 
dozatra kész ügybuzgóságától függ. j 
Ami hogy nem is fog elmaradni, ; 
arról én erős meggyőződésemnek 
merek kifejezési adni, mert isme­
rem, tisztelem és holtomig becsü­
löm Zemplén vezérlő és vezető 
atyáit, akik akarva-akarják, óhajt- 
va-óhajtják, hogy újra megeleve- 
nedők legyenek azok a levelek, 
amelyek az „Adalékok“ hasábjaira 
írva Cliö tollával hirdetik, hogy

a történeti múlt ismerete jelenünk 
s jövendőnk éltető eleme.

Csak egyben, egyetlen egyben 
vagyok ellenkező nézeten a mo­
noki nagy pap, Kiss Géza néze­
tével, hogy t. i. : a Tudományos 
Társulatok utján, szerinte, a legol­
csóbb utón lépjünk ki a nyilvá­
nosság elé. Ezt tennünk úgy nem 
lehet. Nem, mert az „Adalékok" 
csakis a „Zemplén" sajtója utján 
folytathatják pályafutásukat. Miért ? 
Mert az „Adalékok"-nak a levél­
tári ősiratok publikálásával erre a 
a célra külön berendezett typo- 
graphiára van szüksége s tudtom 
mai ilyen nincs több és más, mint 
csakis a „Zemplén" könyvnyom­
tató műhelye, mely annak idején, 
szinte luxuriózusan épp az „Ada­
lékok" céljára rendeztetett be. így 
bizton merem állítani, hogy ez a 
mi typographiánk nekünk a leg­
jobb s nekünk, épp berendezett­
ségére nézve, a legkevésbé drága, 
sőt relative a legeslegoicsóbb is 
lenne.

Még egy megjegyzésem van a 
monoki szózatra, hogy az „Atía 
lékok“-at továbbra is a vármegye 
főlevéltárosa szerkessze, aki vélet­
lenül alulírott én vagyok.

Hát a megtiszteltetés elől, hogy 
én lennék újra az „Adalékok" 
szerkesztője, ki nem térnék, de e 
tekintetben én nekem is, mint az 
életkor aggságába csoszogni ké­
szülő latin püspöknek „coadjutor1- 
ra lenne szükségem, még pedjg 
„cum jure successionis".

Én ezt a lelkiekben segítő, ve­
lem együtt érző, vármegyémet és 
annak dicső múltját szerető, an­
nak javát hangyaszorgalommal 
munkáló segítőtársat a monoki 
nagy pap, Kiss Géza személyében 
látom meg. Érette, hogy híven 
mellém álljon s főmunkatársul 
mellettem is maradjon, kérő és 
fölkérő szándékkal az első lépést 
ezennel megteszem.

Hat szócskát üzenek:
Legyünk, mint voltunk: ismét 

vezér vármegye !
Baráti szives üdvözlettel 

Dongó Qy. Qéza

ROydL
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BUDAPEST
Szobáink városi és inter- 
urban telefon-berende­

zése elkészült.
Fürdőszobás hideg-melegvizes 
és szerényebb olcsóbb szobák.
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— A tanítói munka jutalma.
Petrovay Béla, a sátoraljaújhelyi 
állami elemi iskola igazgató- 
tanítója január 1-én 41 éves taní­
tói szolgálat terhével nyugalomba 
vonult. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter ez alkalomból a kitűnő 
pedagógus, páratlan szorgalmú, 
kötelességtudó érdemes igazgató­
nak, aki generációkat nevelt a 
mindig magas színvonalon álló 
állami elemi iskolában, teljes 
elismerését és köszönetét fejezte 
ki. Az erről szóló okmányt febr. 
8-án d. e. fél 12 órakor a vár- 
megyeháza nagytermében ünne­
pélyes tantestületi gyűlésen adja 
át Kolumbán Lajos tanfelügyelő a 
kitüntetett igazgatónak. Az ünne­
pélyen részt vesznek Petrovay 
Béla volt tanítványai s bizonyára 
mindazok, akik előtt nem közöm­
bös, mikor a nemzed kultusz egy 
kiérdemesült munkása részesül 
megérdemelt kitüntetése révén 
ünneplésben.

— A mádi ref. szőlőtársulat 
bálja. A mádi ref. szőlőtársulat 
vasarnap sikerült bált tartott, me­
lyet az ősi szokásokhoz hiven dé­
lután nagy felvonulás előzött meg. 
A felvonulásban legelői lóháton 
két ifjú magyar menyecskének öl­
tözve léptet, azokat cifra lovakon 
követi két török basának öltözött 
férfi, utána sorakoznak a gyön­
gyös csákóval, nemzeti vállszalag­
gal díszes hívogató vőfélyek, majd 
a szailagos kötényekkel ékes sá­
fárok, ezek viszik a szőlővel dú­
san földiszitett szőlőtőkét, aztán a 
régi vereti! rézedényekben az egy­
ház borát, mellyel megkínálják 
azokat, kiket megtisztelni óhajta­
nak. A sáfárokat kettesével köve­
tik a 30—32 tagból álló szőlőmi- 
vestársak, kalapjukon a szőlőlevél- 
jelvénnyel, végül a cigánybanda 
k séri őket muzsikaszóval. A fel­
vonulás az idén is pompásan si­
került, a bálban pedig a legjobb 
hangulatban mulatott a közönség 
a késő hajnali órákig.

— Halálozás. Megrendítő csa- 
j pás érte De Sorgó Miklóst, az 

OKH. gyöngyösi fiókjának veze­
tőjét, annakelőtte az újhelyi hiva­
tal főeilenőrét; hitvese, kuntapoi- 
cai Czékus Jolán, f. hó 30 án, 
viruló asszonykorában, 33 élet­
évében elhunyt. A korán elköltö­
ződet férjén kívül két árvája és 
szülői, id. Czékus Zoltán, az új­
helyi OKH. főnöke és felesége 
gyászolják. A gyászeset a legszé­
lesebb körökben, városunkban is 
mély részvétet keltett, melynek a 
megboldogult mindig kedvelt és 
közbecsüiésben álló tagja volt. — 
Vasárnap délután temetik a Mol­
nár István-u. 2. sz alatti gyász­
házból.

— Felhívás a volt 14-es hu­
szárok hozzátartozóihoz. A
polgármester felkéri Sátoraljaújhely- 
területéről a világháborúban a volt 
14-ik közös huszárezredhez bevo­
nult és hősi halált halt egyének 
hozzátartozóit, hogy a városi fő­
jegyzőnél legkésőbb február hó 
10-ig jelentkezzenek, mert a volt 
cs. és kir. 14. sz. huszárezred tisz­
tikara a nyíregyházai huszárlak­
tanyában emlékművet óhajt felál­
lítani a háborúban elesett és el­
halt 14-es huszárok emlékének 
megörökítésére.
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„Támasszuk fel az 
„AdaIékokw-at‘"

Ily cim alatt jelent meg a „Zem­
plén* ezévi január hó 28-iki szá­
mában a monoki gyönyörű szózat 
Hegyaljai Kiss Géza ottani refor­
mátus lelkész klasszikus szép tol­
lával Írva; hogy támasszuk fel 
folyóiratunkat, t. i. az „Adalékok 
Zemplénvármegye Történetéhez" 
cimti havi folyóiratot, amely pá­
lyafutásának 23 ik évében, az 1917. 
évi március hó végén, a világégés­
nek nevezett „vis major6* hatása 
alatt elnyugodott.

Mikor a világrajött, t. i. az 
1895. évi okt. hó 1-én, az „Ada­
lékokénak legelső száma, ez a 
szép jövőre hivatott kisded folyó­
irata a hazai történelmi irodalom­
nak, én állottam bölcsője mellett; 
illő tehát, hogy amidőn koporsó­
jának felnyitásáért kopogtat a mo­
noki pap, én szólaljak meg leg­
először, ha vájjon elérkezett-e az 
ideje az „Adalékok' feltámasztásá­
nak és a monoki szózat lelkiro­
konságban van-e Azrael angyal 
trombitaszavával, avval a hatal­
mas trombitaszóval, mely a pró­
féták jövendölése szerint minde­
neket megelevenit és a holtak he­
lyeit az ujraélőkkel tölti be.

Kimondom, amit érezek, hogy 
a szeretet, Zemplénvármegye di­
cső múltjának szeretete, mely az 
„Adalékok" első füzetét a világra 
hozta és amelyben erősödve, iz­
mosodva huszonegy év szakadat­
lan folyásán át mindjobban és 
jobban megkorosodott, az a sze 
retet, hogy folyton élt és élő er­
kölcsi áldás az „Adalékok* fölött: 
ez az én és a mi sziveinknek, 
akik az Írógárdából még életben 
vagyunk és akik az ..Adalékokéért 
élni, halni óhajtunk, a legesleg- 
jobban eső megnyilatkozása mi 
irántunk a monoki nagy pap szó­
zata, hogy: „nincs tehát mit 
késni" ... .itt az idő meg

zik. Egy asszonyt a Májuskut- 
uccában vörös repülőgépről lőttek 
agyon s a csata utáni napon egy 
fel nem robbant gránát vigyázat­
lan kezelés közben explodálva 
megölt két embert. Még egy gyer­
mekáldozata is volt a csetepaté­
nak, akit játékközben ölt meg a 
csatát kővető napon a Borsi irá­
nyában visszavonuló csehek által 
a városba belőtt srapnel szilánkja.

A csehek veszteségéről vagy 
mekkoraságáról tudomást nem 
szerezhettünk. Beszélték ugyan, 
hogy halottjaik és sebesültjeik let­
tek volna, akiket az éj folyamán 
magukkal vittek, de szavahihető 
ember — aki a híresztelést meg 
erősítette volna — nem akadt 
s mi valószínűtlennek is tartjuk, 
hogy azok közül, akik a biz­
tos fedezetet nyújtó házsorokhoz 
lapulva szinte művészi tökélyre 
vitték az óvatosságot, valakiben 
is kár eshetett volna. Két bujkáló 
cseh katonáról van csupán tudo­
másunk, akik a cseh sereg futása 
után visszamaradtak s akiket a 
benyomuló vörösök (egyiket a 
városháza előtt, a másikat a Rá­
kóczi-ucca hidjánál) kivégeztek.

(Felyt. k#v.)

kell mozdulni' . . . „mi meg­
tesszük azt, amire Árpád, Rákóczi, 
Kossuth szelleme kötelez'.

Vajha ez a gyönyörű szózat 
elhallatszanék Monoktól—Homon- 
náig és utat találhatna magának 
a volt mint lesz ismét oly nagy 
egész Zemplén vármegyébe s ne 
lenne pusztában elhangzó szó. 
És átszárnyalhatná a trianoni 

| Ronyva határ patakát, elhallatszana 
I a legendás Kövesd váráig, onnan 

Purustyán váráig, áttörhetne a 
Krajnya kapuján fel egészen Barkó 
s Jeszenő várak omlatag falaiig és 
ott uj életre költhetné ismét a 
zemplén-krajnyai kis magyarorszá- 
got, a Homonnai Drugethek orszá­
gát. És ott mindenütt, hol jár az 
a monoki szózat, mintha volna 
Monok nagyszülöttjének szózata, 
művelhetné Azrael angyal csodáját, 
művelhetné, hogy a mi ott volt 
magyar, lenne újraélő magyar a 
harsona-szótól, és hogy ott min­
denütt, ahol magyar szív dobog, 
a haldokló nemzeti öntudatot, ön­
érzetet, büszkeséget megelevenít­
hetné és hogy azt az egységes 
hazafiui érzést, ragaszkodást, hü- 

1 séget, amik e földrajzi körzetek 
rokonlelkeit a szeretet örök és 
eltéphetetlen kötelékeivel az Ada­
lékokhoz fűzték, egytől-egyig va­
lamennyit ismét az Adalékok ren­
dületlen és tántoríthatatlan hívévé 
tenné!

A történeti anyag, amely a vár­
megye kincsesbányájában, az egy­
ségében érintetlen, bár az elmúlás 
fekete madarainak szárnycsapá­
saitól körülsuhogtatott, dusgazdag- 
ságában csonkittatlan levéltárban 
található, föl van tárva és alapos 
feldolgozásra vár. Az „Adalékok“ 
pályafutása, ha újra megindulhat­
na, nagyobb erkölcsi értéket tudna 
és bírna átadni a köznek, mint 
tudtak és bírtak közkinccsé tenni 
eddig megjelent I—XXl. értékes 
kötete.

Csak az anyagiakban ne lenne 
hiány Én azt hiszem, hogy eb­
ben az aranyköltségvetéses folyó 
évben sem kerülne többe, mint 
amennyibe került a múltban az 
„Adalékokénak egy-egy kötete. 
Persze abban a reményben bízva, 
hogy az „Adalékokénak a múlt­
ban volt és élő előfizetői egytől- 
egyig újra bejelentkeznének és 
hogy ha uj előfizetők jelentkezé­
sével a volt előfizetők számát, ami 
kevés hijján 300-at tett ki, újra l 
üdvözölhetnők szerető körünkben, 
mint szeretett ügybarátainkat.

Mindez azonban vármegyénk 
nagyérdemű közönségének velünk
rokonérzésü csatlakozásától és ál- I!
dozatra kész ügybuzgóságától függ. j 
Ami hogy nem is fog elmaradni, j 
arról én erős meggyőződésemnek 
merek kifejezési adni, mert isme­
rem, tisztelem és holtomig becsü­
löm Zemplén vezérlő és vezető 
atyáit, akik akarva-akarják, óhajt- 
va-óhajtják, hogy újra megeleve- 
nedők legyenek azok a levelek, 
amelyek az ,,Adalékok11 hasábjaira 
írva Cliö tollával hirdetik, hogy ■

a történeti múlt ismerete jelenünk 
s jövendőnk éltető eleme.

Csak egyben, egyetlen egyben 
vagyok ellenkező nézeten a mo­
noki nagy pap, Kiss Géza néze­
tével, hogy t. i.: a Tudományos 
Társulatok utján, szerinte, a legol­
csóbb utón lépjünk ki a nyilvá­
nosság elé. Ezt tennünk úgy nem 
lehet. Nem, mert az „Adalékok" 
csakis a „Zemplén" sajtója utján 
folytathatják pályafutásukat. Miért ? 
Mert az „Adalékok"-nak a levél­
tári ősiratok publikálásával erre a 
a célra külön berendezett typo- 
graphiára van szüksége s tudtom 
mai ilyen nincs több és más, mint 
csakis a „Zemplén" könyvnyom­
tató műhelye, mely annak idején, 
szinte luxuriózusan épp az „Ada­
lékok" céljára rendeztetett be. így 
bizton merem állítani, hogy ez a 
mi typographiánk nekünk a leg­
jobb s nekünk, épp berendezett­
ségére nézve, a legkevésbé drága, 
sőt relative a legeslegolcsóbb is 
lenne.

Még egy megjegyzésem van a 
monoki szózatra, hogy az „Ada 
lékok“-at továbbra is a vármegye 
főlevéltárosa szerkessze, aki vélet­
lenül alulírott én vagyok.

Hát a megtiszteltetés elől, hogy 
én lennék újra az „Adalékok" 
szerkesztője, ki nem térnék, de e 
tekintetben én nekem is, mint az 
életkor aggságába csoszogni ké­
szülő latin püspöknek „coadjutor*- 
ra lenne szükségem, még pedjg 
„cum jure successionis".

Én ezt a lelkiekben segítő, ve­
lem együtt érző, vármegyémet és 
annak dicső múltját szerető, an­
nak javát hangyaszorgalommal 
munkáló segítőtársat a monoki 
nagy pap, Kiss Géza személyében 
látom meg. Érette, hogy híven 
mellém álljon s főmunkatársul 
mellettem is maradjon, kérő és 
fölkérő szándékkal az első lépést 
ezennel megteszem.

Hat szócskát üzenek:
Legyünk, mint voltunk: ismét 

vezér vármegye !
Baráti szives üdvözlettel 

Dongó Gy. Gáza
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BUDAPEST
Szobáink városi és inter- 
urban telefon berende­

zése elkészült.
Fürdőszobás hideg-melegvizes 
és szerényebb olcsóbb szobák.
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— A tanítói munka jutalma.
Petrovay Béla, a sátoraljaújhelyi 
állami elemi iskola igazgató- 
tanítója január 1-én 41 éves taní­
tói szolgálat terhével nyugalomba 
vonult. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter ez alkalomból a kitűnő 
pedagógus, páratlan szorgalmú, 
kötelességtudó érdemes igazgató­
nak, aki generációkat nevelt a 
mindig magas színvonalon álló 
állami elemi iskolában, teljes 
elismerését és köszönetét fejezte 
ki. Az erről szóló okmányt febr. 
8-án d. e. fél 12 órakor a vár- 
megyeháza nagytermében ünne­
pélyes tantestületi gyűlésen adja 
át Kolumbán Lajos tanfelügyelő a 
kitüntetett igazgatónak. Az ünne­
pélyen részt vesznek Petrovay 
Béla volt tanítványai s bizonyára 
mindazok, akik előtt nem közöm­
bös, mikor a nemzeti kultusz egy 
kiérdemesült munkása részesül 
megérdemelt kitüntetése révén 
ünneplésben.

— A mádi ref. szőlőtársulat 
bálja. A mádi ref. szőlőtársulat 
vasarnap sikerült bált tartott, me­
lyet az ősi szokásokhoz hiven dé­
lután nagy felvonulás előzött meg. 
A felvonulásban legelői lóháton 
két ifjú magyar menyecskének öl­
tözve léptet, azokat cifra lovakon 
követi két török basának öltözött 
férfi, utána sorakoznak a gyön­
gyös csákóval, nemzeti vállszalag­
gal díszes hívogató vőfélyek, majd 
a szailagos kötényekkel ékes sá­
fárok, ezek viszik a szőlővel dú­
san íöldiszitett szőlőtőkét, aztán a 
régi veretű rézedényekben az egy­
ház borát, mellyel megkínálják 
azokat, kiket megtisztelni óhajta­
nak. A sáfárokat kettesével köve­
tik a 30—32 tagból álló szőlőmi- 
vestársak, kalapjukon a szőlőlevél- 
jel vén nyel, végül a cigánybanda 
k séri őket muzsikaszóval. A fel­
vonulás az idén is pompásan si­
került, a bálban pedig a legjobb 
hangulatban mulatott a közönség 
a késő hajnali órákig.

— Halálozás. Megrendítő csa­
pás érte De Sorgó Miklóst, az 

I OKH. gyöngyösi fiókjának veze­
tőjét, annakelőtte az újhelyi hiva­
tal főellenőrét: hitvese, kuntapol­
cai Czékus Jolán, f. hó 30 án, 
viruló asszonykorában, 33 élet­
évében elhunyt. A korán elköltö­
ződet férjén kívül két árvája és 
szülői, id. Czékus Zoltán, az új­
helyi OKH. főnöke és felesége 
gyászolják. A gyászeset a legszé­
lesebb körökben, városunkban is 
mély részvétet keltett, melynek a 
megboldogult mindig kedvelt és 
közbecsüiésben álló tagja volt. — 
Vasárnap délután temetik a Mol­
nár István-u. 2. sz alatti gyász­
házból.

Felhívás a volt 14-es hu­
szárok hozzátartozóihoz. A
polgármester felkéri Sátoraljaújhely- 
területéről a világháborúban a volt 
14-ik közös huszárezredhez bevo­
nult és hősi halált halt egyének 
hozzátartozóit, hogy a városi fő­
jegyzőnél legkésőbb február hó 
10-ig jelentkezzenek, mert a volt 
cs. és kir. 14. sz. huszárezred tisz­
tikara a nyíregyházai huszárlak­
tanyában emlékművet óhajt felál­
lítani a háborúban elesett és el­
halt 14-es huszárok emlékének 
megörökítésére.
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— Halálozás. Tragikus sors­
nak lett áldozata f. hó 26-án a 
debreceni államrendőiség tisztvi­
selője, Resetár Andor államrend­
őrségi detektív. Egy az orrában 
keletkezett pattanást felkapart s a 
vérmérgezés pár napi emberfeletti 
szenvedés után az örökkévaló 
álomnak hideg ágyába döntötte 
le a kötelességtudó, felebbvalóitól 
becsült s kartársai által szeretett 
27 éves fiatalembert, akit két hó­
nappal ezelőtt véglegesítettek állá­
sában, melyet magánszorgalommal 
végzett iskolái eredményeképen 
nyert el. Január hó 28-án temet­
ték el kartársainak és a közönség­
nek mély részvététől kisérve. Az 
elhunytban Resetár András zem- 
plénvármegyei hajdú-őrmester fiát 
gyászolja.

— Festőnőknek. Jó családból 
való, rajzoláshoz értő leányokat, 
valamint kerámia gyakornoknak 
egy-két fiatalembert fölvesz a Hol­
lóházai kerámiai gyár R.-T. 
azonnal. — Ajánlatok a Polgári 
Takarékpénztárhoz (Sátoraljaúj­
hely) vagy a gyárigazgatósághoz, 
(Hollóháza, Abauj megye) adan­
dók be.

— Hasznos tanácsadó. A so­
kat hirdetett leltári occasiós el­
adásoknál figyelemmel kell len­
nünk a cégek áruinak tartósságára, 
árainak méltányos voltára a cég 
üzleti szolidságára. Mindezen kel­
lékeket megtaláljuk a világszerte 
közmegelégedésben álló Setnler J. 
cégnél, hol a vásárló megtalálja 
mindazt, ami egy kellemes vétel­
hez tartozik. —■ A Semler-cégnél, 
Budapest, Bécsi-ucca 7. szám 
alatti fő- és IV. kerület, Korona 
herceg-ucca 9. szám alatti fiók­
üzleteiben a legjobb minőségű 
angol férfi és női szövetkülönle- 
gességeket bocsájtjak leltári occa­
siós áron vevőiknek rendelkezé­
sére, melyek alig néhány napja 
érkeztek a cég londoni (London, 
14. Golden Square) lerakatából. 
Ugyancsak ezen üzletekben kerül 
kiárusításra most a leltározás miatt 
több ezer minden méretű legprí­
mább férfi és női kelme a leg­
alacsonyabb alkalmi áron.

— A Royal nagyszáiloda — 
mint Budapestről értesülünk — 
nagyszabású telefonközpontot ren­
dezett be és a szobákat telefon­
nal szerelte fel. Az éjjel-nappali 
szolgálat lehetővé teszi, hogy a 
szállodával úgy interurban, mint 
városi beszélgetést bármely idő­
pontban lehet folytatni.

— Feltűnést keltenek Buda­
pesten Urbach és Gerőné cég 
(Budapest, IV, Harisbazár 6.) 
estélyi és táncruháí, melyek min­
denütt feltűnnek jó Ízlés- és elő­
kelő vonalukkal. A cégtulajdono 
sok jelenleg inár Berlinben időz­
nek, honnan Párizsba utaznak, 
hogy költséget és fáradságot nem 
kiméivé egy olyan tavaszi kollek­
cióval lepjék meg a hölgyközön­
séget, mely ismét a cég régi jó 
hírnevét fogja igazolni. Felhívjuk 
m. t. olvasóink nb. figyelmét la­
punk mai számában megjelent
hirdetésükre.

— Egyrészt a vasúti tarifa
folyton növekvő drágasága, más-

CIGARETTAPAPÍR E5 hűvel:

részt az igás fuvarozás költséges 
volta következtében mindinkább 
több tért foglal nálunk a teher­
autó fuvarozás, mely ma már kül­
földön, a nyugati államokban oly- 

: annyira elterjedt, hogy úgyszólván 
| az egész fuvarozás teherautókra 
1 van alapítva. Ez érthet i is, mert 
i a teherautó csak akkor fogyaszt 
; anyagot, hogy ha hasznos mun- 
} kát végez és ezenkívül elkerülhető 

a sokszori fel- és kirakás költ­
sége, mert hiszen amig egy cikk 
vasúton rendeltetési helyére ér­
kezik, fel kell rakni közúti fu­
varra, átrakni vasúti wagonba, 
onnét megint kirakni fuvarra stb. 
ami rendkívül drágító. Hazánkban 
teherautó gyártás terén a Magyar 
Waggon- és Gépgyár r. t. Győr, 
legelső helyen áll és az ott gyár­
tott „RÁBA" teherautók a leg­
rosszabb utiviszonyok között is 
kitünően megállják helyüket és 
áraik nemcsak a külföldi kocsi 
mai árához, hanem a békepari­
táshoz képest is jóval olcsóbbak.

— A fcZINHiZI ÉLET ujj 
száma *uí‘g a rzokoitnáS ín 
szenzációsabb. <5,yön.> örii 
képek, preniierbeflzí'tme- 
lók, riportok, novella, — 
vicclap, nagy vidéki rovat, 
film, unió, sport, zene, di­
vat, képzőművészei, szép­
ségápolás rovatok, színe­
sen és érdekesen váltakoz­
nak. I>arahmellékleí Ma- 
déch Imre „Mózes14 című 
tragédiája. Három oldalas 
kottamelléklet. Egy szám 
ára *000 korona, negyed­
évi eiőfixeíés ko­
rona. Míadóhivaíaí : Ihi 
dapest, Erzsébet köret 20.

Megnyitó előadás :
„Nőt is Kapitány"

A csütörtöki szezonnyitó elő­
adás után, mellyel Mariházy tár­
sulata rohammal vette be a Vá­
rosi Színház színpadát és az első 
bemutatóval meghódította Ujhely 
színházi közönségét, csak rossz 
emlék marad a múlt ; vissza nem 
térő kisértet, melynek árnyéka té­
tován oszlott el az elismerés tel­
jességében, a legmelegebb és leg­
hangosabb siker szétáradó hang­
jainak rég nem hallott fölzendü­
lésében.

Zsúfolt, jól fűtött, ragyogóan vi­
lágított nézőtér; a legszebb, a leg- 
inegértőbb, a szó legnemesebb ér­
telmében vett ünnepi hangulatú 
közönség; izgatott direkció, a iel 
adatuk komolyságától áthatott sze­
replők s a pénztártól búsan elbal­
lagó jegynéküliek nem annyira a 
külsőségeket jelzik, mint azt a 
benső hangulatot, mely a tömeg­
leiket várakozásteljes izgalomban 
lekötve tartó események megelőzője.

S fokozza a várakozás hőfokát, 
hogy a rivalda szikrázó fényében 
percek múlva a régi boldog ma­
gyar élet egy külön darabja nyer 
három felvonáson á< megújhodást: 
a múltba veszett huszár élet, mint 
elmés és kedves keret arra, hogy 
gyönyörűen daloljanak magyar nó­
tákat, interpretálva Farkas Imré­
nek a szivünket simogató, sajátos 
zamatéi, magyaros művészetét.

És ahogyan Dillmann karmes­
ter megadja a je.t s lendületes és 
stílusos vezényletével szárnyra kél 
s majd elhangzik a nyitány, min­
den szem a függönyre tapad, hogy 
megfogja azt a pillanatot, amely 
kezdete egy komoiy Ígéret bevál­
tásának : a magyar színpadi kulu.a
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Aprított tűzifa
ÉS Elsőrendű bíiÉhOSSbfíl házhoz szállítva hapható. 
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2.

fakereskedők
Telefon: 75.

ihletett, lelkes és hivatásszerű szol­
gálatának.

Egyszerre csak cigánymuzsika 
hallatszik a függöny mögül, ma­
gyar nóta ricsajosan, cifrázva, mint 
egy kisvárosi korcsmában s aho­
gyan fölszalad a függöny pár perc 
alatt in médiás rés, benne vagyunk 
a hangulatban, a miliőben,"a tá­
gas levegőjű huszár életben.

Fölcsattanó taps köszönti Ujhely 
rég neir. látott kedvencét, Falussyt, 
aki a maga tőkéjéből is gazdagon, 
markáns és találó színekkel ruház­
ta föl őrmester úr Ragyásnak, en­
nek a pompás és aranyos szivü 
zupásnak alakját.

S jönnek a többiek, Halmy Vera 
minden megjelenése újabb látvá­
nyosság ; szerepét sok kedvesség­
gel és bájjal disziti föl. Finom, 
melegszívű és odaadó, mint ami­
lyen temparentumos, könnyed, rit- 
musos mozgású, pajzán Bellák 
Aranka, a társulat primadonnája, 
kinek nagyszerű tánca s ezer já­
tékos figurája derűvel és életöröm­
mel tölti meg a színpadot. — 
Játéka illő kerete gazdag hang­
jának és nagyon jelentékeny ének­
tudásának. És Kalmár, a nótás 
kapitány, az; érzést és a hangula­
tod kitünően színező meleg or­
gánumával sikeresen hidalva át 
azokat részeket, ahol a bonviván 
szerep ölelkezik a.drámai alakítás­
sal.

Justh az ezredes szerepében 
egy külön élmény s valósággal a 
szivünkhöz nőtt alakítást nyújtott. 
Vitalitástól duzzadó karakterrajzá­
ban típusa a snájdig, vérbeli hu- 

i szárnak, amilyet csak a magyar 
j föld terem. Ekecs Feri, a puccernek 
i ötletes, humoros alakítása, eleven 
| rutinja, táncinvenciója erős, izmos 

tehetségre vall. Kilrthy kabinet- 
alakitása, trotyli, groteszk komiku­
ma hálás és megújuló kacajokra 
fakaszt, mig Weszely, a félkótya 
udvarmester alakját hozza elénk 
burieszkhumorral. Kitünően tán­
colt s igen jó énekes.

Ép úgy a többiek, akik a keretét 
adták az itt felsoro laknak s akik­
ről már nincs terünk megemlé­
kezni, tudásuk és igyekezetük leg­
javát adták. Falussy rendezése 
mesteri. Az előadást nagyszerű 
lendület, hibátlan összjáték jelle­
mezte. A díszletek és jelmezek 
hűek és stílszerűek. A közönség 
az egész előadáson át tetszésének 
minden jelével tüntetett s azzal a 
tudattal oszlott el, hogy Marihá- 
zynak máris van egy állandó 
vendége, aki azonban társulatának 
fizet: a siker.

Heti műsor.
Vasárnap délután fél 4 órakor 

„Mágnás Miska*, mérsékelt hely­
árakkal.

Vasárnap este: „Nótás kapitány"
Hétfő délután, mérsékelt hely­

árakkal, „Hazudik a muzsikaszó".
Hétfő és kedd este : „Süt a nap“

Minden gazda 1 udja,
hogy

fluidja)
KtW IZ D,A*jrmarhatápszere 
HÍV IZ D A sertéstápszere
gazdaságában nélkülözhetetlen, mi­
vel ezek az állatok egészségét és 

erejét fenntartják.
Esen bevált hásleserek 

lemét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és háztartási cikkek kereskedé­
sében. vagy közvetlen a raktár­
ból : Gyógyszertár a Szent Lélek­
hez. Budapest, Klrály-utea 12.
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irAnanirok M.-ímlóDaöirok ,, ’• ’’
Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 

. , lrópapirok Másolópapírok
Írógéppapírok pogalmazópapir Milimétcrpapirok „ -
Irógépszallagok Kereskedelmi levélpapírok m^.lTsmak^ktorcsekben és ’méterenként
irógépgummik Borítékok Másolóvásznak tekereg 4fc!

S*abö"^pirSr5eitemü- és wirtaf^^^L Telelőn 126.

fii
Budapest, IV, Harisbazár 6.

megkezdte estélyi, délutáni és 
egyéb alkalmi modellek kiárusítását

CégtülajdoíiosoK selenleg külföldi modeUbeszerztei utón.

Bz Első Sátoraljaújhelyi Hordógyárnál
újonnan készült complEtt áálósaobák,

©s üszij&lök
gyári árban kaphatok.

Ugyanott mindenféle nagyságú horöök, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

L reggeli újságos —

Pesti hcplóvezei
| a reggeli újságok kötött ma

la1
Veget nagyszerű tirszoigála-1 

táűül,
I amely az egész világot behálózza.

Vezet Irodalmi tartalmával,
mert a legjobb magyar Írók termését] 

hozza.
Vezet diss színházi-, sport-j 

j és közgazdasági rovatával,
amely a legfrísebb és a legérde- 

kesebb.

[Vezet uj QtlEtslVBl,
amelyek során legújabb a 
február elsején meginduló

[ingyenes ,
hépes mumEllétilBt.

MlnaerrSl meggyősöáhetik, 
ha mntAtvfcnyssfcmokat kér 

a kiadóhivataltól.

0-5r©.rl u-D
valamint keveset használt, világ­
márkás zongorák és 
legolcsóbb és legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrása Budapesten
„Lyra“ hiigizarhiriihedBlmi r.-t.
” vil.Erzsébet-körut 19 

Telefon: József 121-87 
Vidékre szakszerű csomagolás
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Nincs többé házbér!
Olcsóbb a házbérnéM

„Öröklakást4* biztosíthat minden 
kerületben vagy vidéken 
esetleg építendő modern kásákban 
telekkönyvi tulajdonjoggá, tízévi 
törlesztéssel Is. — Kerjen tíz­
ezer korona pénz vagy bélyegért 

100 oldalas tájékoztatót
budapesti épitőbank

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 55. %i

1 vasúti íuvaroiásnál 
olcsóbb a teherautó.

Kérjen ajánlatot

1 Automobil Kereskedelmi rt.
• Budapest,

V, Vörösmarty (Qizella)-tér 3. |
BABA teherautók]

vesérkópvlselőjétől.

fizetési nehézségekkel j
küzdő kerekedik forduljanak W«-1
lommal Forgács *s Társa kér. 
egyeztető irdájához B u d a p e s i, 

V. Erzsébet-tér 3., félemelet.
’ Telefon: 94—74.

Prime tömör bütiKfi hálészobáts 
Hitönő sitimh.

Olcsón, kedvező fizetési feltételek 
mellett:

PLANTA faánigyárná! 
Budapest, V11-, Dob-uteaJO.

Sorsitgytulejdonosoh tigyilroÉbi 1
Gasditlan mllUárdok hevernek
régen kihúzott, de fel
nyereményekben. Saját #rde 
küldje be sürgősen sorsjegyeinek 
nontos számait es jegyzékét hatezer 

korona válaszbélyeggel. 
Budapesti Épitőbank és Keres­
kedelmi Részvénytársaság Budapest 

Vili., Rákóczi-ut 55 szám.

Meghívó
az „Első Sátoraljaújhelyi Parafíinfinomitó 
és Gyertyagyár Részvénytársaság -nak

Sátoraljaújhelyben. 1925. évi február hó 8-án 
Dr. Gara, Ármin ügyvéd Kazmczy-ucca 6. szám 

alatti irodahelyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

Az igazgatóság indítványa a tát saság feloszlása, 
a feloszlás kimondása esetén a felszámolok megv

lasztása tárgyában.
Sátoraljaújhely, 1925. január

Az igazgatóság.

, hnivnkból • 11 §• Bármely kőzgyü- Kivonat az a/^2űfn^“° birnak Szavazati joggal, kik 
lésen csak azok a részvénye ,gazolvány ellenében
részvényeiket az tg g letétbe helyezik,
a közgyűlést megelőzőleg 3 napp

ÓBBA i* BÉLA
m«er-, csemege- én Uenlertr* urli tál.e.,

naponta frissen érkezett
hides felvágottak, virsli, kolbász, eveüeti téli szalámik

minden márkában.
m Svájci Ementháli stb., Külföldi sajton: Zólyomi, Liptói túró kapható.

Nagy választék színházi cukorkákban.
Finom palack-borok- Mindenféle sörök.

Valódi debreceni disznózsír
napi áron kapható.

A|

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111. udvar, 1. emelet.
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Nyomatott a taptutajdonos: Zemp.én könyvnyomda és iapk.a -


